

民生·医疗 YILIAO

# 大连在三级以上医院推出新服务模式 急诊病人可以先救治后结算

本报讯 记者吕丽报道 1月7日,大连市卫生健康委召开现场推进会,在总结试点医院先期试行“先救治后结算”急诊绿色通道模式经验的基础上,宣布将在全市三级以上医院推行“先救治后结算”的服务模式。除了明确对需要紧急救治的危重患者,医院急诊开通绿色通道实行“先救治后结算”,同时对谁来支付医药费、当病人被救治无钱交费,医生该怎么办等也有了明确的意见和操作流程。

是提高患者在急诊室抢救成功率的关键。尽管绝大多数医院的急诊绿色通道做到了先抢救、先用药治疗,但相关检验、检查等基本还需缴费完成,不仅耗时较长,流程还烦琐。试点的大连医科大学附属第二医院将绿色通道流程进行了重新编排,资源整合后实现信息一体化,使急诊与病房等信息共享、无缝隙连接,抢救“零”延误。当遇到急诊重症患者无法即时缴费时,医生下达医嘱后直接发送为记账单,并一键完成绿色通道全流程,系统直接默认为“交费

状态”,护士同时直接完成所有检验、检查、用药等操作,极大地缩短了抢救时间。能做到急性心肌梗死急诊介入治疗在90分钟内,缺血性脑血管病急诊溶栓治疗在40分钟内,群体多发伤、严重复合伤、重症创伤患者及高危孕产妇的救治时间控制在“黄金1小时”之内。

并及时上报有关情况,实现在数据库中可查。据悉,按照《大连市疾病急救救助管理实施细则》规定,对身份不明、无力缴费或恶意欠费等情况的患者,医疗机构可按规定流程申请疾病急救救助补助资金或依法提起民事诉讼进行追偿。同时,大连市将对恶意欠费的情况出台有效追缴机制,建立个人诚信系统,防范诊疗费拖欠,对难以支付医疗费用的困难群体将加快实施保障帮扶机制,持续优化医疗服务。

# 丹东600户贫困残疾人家庭 乐享无障碍改造

本报讯 记者蔡晓华报道 数九寒天,丹东市振兴区汤池镇梨树村村民聂振家很温暖,而尤为让他高兴的是,几个月前政府给他家安装了太阳能热水器。“瘫痪在床十几年的老伴儿在家就能洗上热水澡了。”去年,贫困残疾人家庭无障碍改造工程被列入丹东市政府“重实干、强执行、抓落实”专项行动,改造工程惠及600户,聂振延的老伴儿是受益者之一。

为了让残疾人生活得更舒适,丹东市残联前期对每户贫困残疾人家庭进行了摸底调查,根据每户的不同情况,量身制定改造方案。改造标准根据贫困残疾人家庭情况分为三类,一类补助对象为重度或一户多残的低保残疾人家庭,每户补助6000元;二类补助对象为老残一体的低保残疾人家庭,每户补助3000元;三类补助对象可兼顾非低保较困难残疾人家庭,每户补助1000元。各地区根据各自实际,抓紧施工,保证了全地区于去年11月底完成600户贫困残疾人家庭无障碍改造任务。

# 节后沈阳开往北上广方向高铁票 基本售罄

本报讯 记者唐佳丽报道 1月8日,农历腊月十四,距2020年春运正式开始还有3天。当日,沈阳铁路部门开始发售2020年2月6日(正月十三)车票。据中国铁路沈阳局集团有限公司介绍,节前,从沈阳开往北京、济南、长春开往哈尔滨、大连等方向的余票较为充裕;节后沈阳开往北京、上海、广州等方向高铁列车车票基本售罄,沈阳至北京的K960、K966次,沈阳至广州的Z12次等普速列车还有少量硬座车票,长春开往大连、哈尔滨等方向仅有少量余票。

截至1月7日18时,沈阳局集团公司累计售出车票2202.3万张,其中,铁路12306网站售出212.2万张,占网售车票的12.7%;手机客户端售出1463.6万张,占网售车票的87.3%。候补购票订单兑现6397笔,售出车票7399张。沈阳铁路部门提醒广大旅客,携带好车票及与票面信息一致的有效身份证件,核对好乘车时间、车站、车次等信息。前往尚未应用电子客票的车站,请预留充足时间取票、安检、检票、换乘,以免耽误行程。

提醒 TIXING

# 寒假勤工俭学要防骗防传销

本报讯 记者赵铭报道 为了让学生们度过一个安全、舒心的寒假,1月8日,省市场监督管理局就假期实习实践、购物、游玩等方面发布提示,提醒学生们注意人身和财产安全。随着经济发展,各种传销经营模式正逐步向各个行业渗透蔓延,省市场监管局提醒广大学生尤其是高校学生,寒假在实习、勤工俭学、社会实践时,要注意时刻保持头脑清醒,筑牢防线,抵制传销的思想防线。谨记一夜暴富不切实际,实干笃行才是真理。遇到涉嫌传销时要及时醒悟,避免越陷越深,在合理保护自身安全的前提下,向市场监管部门和公安机关举报。

在寒假遇到商品打折促销时,不应追求低价而忽略商品本身的质量。不要轻易登录陌生网站或APP,尽量不要点击不明链接和扫描陌生二维码。在实体店或网上购物时,要保存好促销活动细则、商品宣传图片、订单、聊天记录和物流记录等。一旦遇到消费纠纷,可以通过协商和解,寻求消费者组织、行业协会或者其他依法成立的调解组织的帮助,也可向相关主管部门投诉或者提起诉讼。假期游玩乘坐大型游乐设施前,要观察是否有安全检验合格标志。乘坐时要系好安全带、扣好锁紧装置。观察安全压杠是否压好,检查是否固定可靠,在游乐设备运转时要两手握紧安全把手。一旦发生故障,不要轻易乱动或自己解除安全装置,应保持镇静,听从工作人员指挥。

# 冬日里的海浩奇观



1月7日清晨,大连市棒棰岛海滨浴场海面上出现海浩奇观。今冬大连气温偏暖,清晨海面气温较低,海水温度高于空气温度,

海水蒸发为水蒸气,遇到冷空气后迅速凝结为冰晶,因此出现海浩现象。随着太阳升起,海浩随之消失。本报特约记者 王华 摄

视点 SHIDIAN



# 党员志愿者 社区送温暖

1月8日中午,刚刚在沈阳市沈河区文萃社区扫雪的20多名社区保洁员被邀请到社区活动室,参加社区党员志愿者和居民志愿者为保洁员开展的“冬日送温暖”活动。“大姐,这是给你的大米和白面,谢谢你为社区美化环境所作的贡献。”志愿者么喜琴将慰问品送到保洁员李艳华手中。社区主任王娟告诉记者:“社区保洁员工作非常辛苦,他们应该得到所有人的尊重和关爱。”

本报记者 万重 摄

# 省交管局发布2020年春运交通安全分析 加强警力重点整治严重交通违法行为

本报讯 记者刘乐报道 “从近三年春运期间数据看,驾驶人的违法行为引发交通事故占事故总量的90%以上,其中,未按规定让行、无证驾驶、醉酒驾驶占比较高。今年春运期间,全省各地交警将结合正在开展的‘冬季交通安全整治’,依托交警执法站,针对‘两客一危’重点车辆违法,特别是‘百吨王’货车超载违法行为,农村违法载人、酒驾醉驾等严重违法行为开展重点整治。”日前,省公安厅交管局结合近年春运期间全省道路交通事

故、交通违法、高速公路车流量、恶劣天气等趋势特点,对2020年春运期间我省道路交通安全形势进行分析研判,发布预警提示。据分析,近三年春运期间,我省交通事故数量及死亡人数总体呈走低趋势,17时至19时是春运期间交通事故的高发时段,农村公路交通事故呈多发态势,私用车辆是交通事故的主要车型,驾驶人交通违法行为是交通事故的主要原因。近三年春运期间全省高速公路日均车流

量逐年增长,2018年相比2017年、2019年相比2018年同比均增长20%以上,至2019年春运期间,日均车流量超过50万台。省公安厅交管局相关负责人表示,今年春运期间,我省学生流、探亲流、务工流将叠加出行,人流、车流、物流高度集中,交通安全形势将更为复杂。为切实加强春运道路交通安全管理,努力预防和减少道路交通事故,各地交警将根据本地工作实际,强化分析研判,周密部

署春运。针对春运期间客流集中的道路、交通事故多发路段,开展隐患排查,列出问题清单,抄告有关部门,督促隐患整改,全面排除安全隐患。针对恶劣天气和交通大流量可能带来的交通安全风险,各地交警还将进一步强化部门联动、区域联动、高地联动、警媒联动“四个联动”,统筹兼顾群众出行和交通安全两方面需求,严防长时间、长距离交通拥堵,降低交通事故风险。

# 六旬老人公园里义务扫雪20年

本报记者 王晓波

20年来,每次下雪,他都会准时出现在铁岭市清河体育公园义务扫雪,这已经成了他的一个生活习惯。要是下雪了不能去扫,他就会如坐针毡般难受,这个人就是辽宁清河发电有限责任公司退休工人朴赞华。

1月8日,又一场大雪不期而至,漫天飞舞的雪花很快掩盖了上山的道路。10时,在清河体育公园的坡路上,记者见到了正在扫雪的朴赞华,他手握扫帚,戴着口罩,神情十分专注,动作也干净利落,在他的身后,一条雪道蜿蜒伸展开来。在朴赞华埋头扫雪的时候,不时会有上山锻炼的群众和他热情地打招呼,并对他义务扫雪这一举动竖起大拇指。

今年61岁的朴赞华年轻时做过广播站编辑,后来响应国家号召,应征入伍,复员后在辽宁清河发电厂工作。军营生活不但给了他强健的体魄,也让他从那时起就养成了坚持体育锻炼的习惯。许多到体育公园锻炼的市民知道,朴赞华是一个热心肠的人,整个运动场都是他维护的,义务扫雪、清理卫生,还包括栽花种树。

朴赞华每天都要关注天气预报,有时下大雪,不等雪停就去扫。有一年冬天,朴赞华要出门到北京办事,需要好几天时间,恰逢那几天要下雪,那怎么办呢?为了不影人们锻炼,朴赞华花100元雇了一个农民工,告诉他,一旦下雪,要把上山的路扫干净。

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 中国龙腾 中华圆梦

中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸